

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение школа-интернат
Курортного района Санкт-Петербурга «Олимпийский резерв»

197706, Санкт-Петербург, Сестрорецк, Приморское шоссе, дом 356, тел. (812) 437-34-60, 437-34-22, 437-25-35

Анализ работы
по антикоррупционной деятельности
в ГБОУ ШИ Курортного района Санкт-Петербурга «Олимпийский резерв»
за 2022-2023 учебный год

Согласно Федеральному закону от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.

Задачей школы, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устраниению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в школе. Антикоррупционное воспитание в школе осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия.

Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература. Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей обучающихся, антикоррупционное воспитание в школе требует от наших учителей методического мастерства для воспитания

ценостных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у старшеклассников гражданской позиции относительно коррупции.

Поэтому нашей школе ведется постоянная работа в соответствии с планом на год. В течение года проходит информирование педагогического коллектива на производственном совещании, родителей на общешкольных и классных родительских собраниях, учащихся на классных часах и уроках по истории и обществознании о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в школе.

В рекреации 2 этажа административного корпуса школы (литер Е) имеется стенд по антикоррупционной деятельности и методические рекомендации по обеспечению соблюдения действующего законодательства, который периодически обновляется по мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем.

Рабочая группа по антикоррупционной деятельности школы так же в течение года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 8-11-х классов, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда.

В течение 2022-2023 учебного года в работе нашей школы по антикоррупционной направленности на уроках и внеклассных мероприятиях были использованы следующие учебные пособия: Амиров К.Ф. «Антикоррупционное и правовое воспитание» и «Формирование антикоррупционной культуры у учащихся». Методические пособия использовались с целью способствования формированию в среде школьников потенциальной готовности к реализации антикоррупционной модели поведения, раскрытия сущности антикоррупционной культуры и ее особенностей, вопросов развития Российского и международного антикоррупционного законодательства.

В течение года проводились конкурс плакатов «Мы против коррупции», классные часы «Понятие «коррупция», ее виды и формы», тематические правовые викторины, онлайн-игры и пр. Так же ежегодно проводятся мероприятия к «Международному дню борьбы с коррупцией» согласно плану. В текущем году была организована викторина «Коррупция – порождение зла» для 8 и 9 классов. Проведены тематические правовые уроки, приуроченные к Дню Конституции и Дню прав человека для 10-11 классов.

Осуществляется регулярное обновление информации о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на школьном сайте. В течение года планировалась встреча с представителями ОМВД УБЭП на тему «Противодействие коррупции и антикоррупционная политика РФ», но не была осуществлена по причине проведения в течение нескольких месяцев у обучающихся учебно-тренировочных сборов и их отсутствие в школе-интернат. Принято решение о переносе данного мероприятия на следующий учебный год и при планировании выбирать другой период проведения - первое полугодие учебного года, когда обучающихся в школе наибольшее количество.

Также ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, работников ОУ, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы среди школьников стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с коррупцией.

Одной из поставленных задач антикоррупционного воспитания было формирование антикоррупционного сознания обучающихся, негативного отношения к коррупции. Учащиеся на классных часах и уроках обществознания показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция – это действительно угроза для общества и государства.

В ходе реализации плана мероприятий по антикоррупционному воспитанию учащиеся расширили свои знания о том, что обозначает понятие «коррупция», причины зарождения коррупции в мире, её огромный вред для

развития экономики государств. Ребята получили объяснения в доступной форме, что коррупция является крупнейшим препятствием экономическому росту и развитию, способным поставить под угрозу любые положительные преобразования в государствах, и процесс борьбы с коррупцией в Российской Федерации и на мировом уровне. С чем все участники мероприятий единогласно согласились.

В первой четверти были проведены классные часы в 8-11 классах. Обсуждали, что такое коррупция, формы борьбы с коррупцией в России и мире. Цели классного часа были следующими: просвещение, пропаганда и формирование у обучающихся антикоррупционного мировоззрения; содействие взаимодействию с органами государственной власти, с физическими и юридическими лицами по вопросам реализации антикоррупционной политики.

В конце учебного года было проведено тематическое мероприятие, в рамках которого школьниками было принято участие в проекте Ген. Прокуратуры - онлайн-игре «Мы против коррупции». В начале этого мероприятия были рассмотрены различные виды коррупции, поскольку формы злоупотребления служебным положением многообразны. В конце учащимися был сделан вывод о том, что коррупция — это улица с двухсторонним движением. Если есть те, кто берет, то обязательно есть те, кто дает. Бороться необходимо на всех направлениях. Беседы были направлены на воспитание нетерпимости у учащихся к проявлениям коррупции. В ходе бесед учащиеся осознали, что взятки, вымогательство — это преступление!

На уроках обществознания учителем проводилась профилактическая работа, отрабатывались понятия и нравственные категории: соблюдение закона, честность и честь, незапятнанная репутация. Развивалось умение рассуждать и критически мыслить, формировалось у учащихся представление о том, что такое коррупция, учащиеся знакомились с причинами возникновения коррупции, узнавали, какие меры принимаются правительством по борьбе с ней, как молодежь может помочь в борьбе с коррупцией.

Таким образом, основная цель мероприятий - воспитание ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у подростков гражданской позиции относительно коррупции – была реализована в достаточном объеме, насколько это было возможным, исходя из плотной занятости школьников-спортсменов, обучающихся в ГБОУ ШИОР. Необходимый минимум знаний и правил поведения учащиеся получили. Информация о проведённых мероприятиях отражалась на сайте школы. Были реализованы предложения по итогам прошлого учебного года: больше использовали во время уроков и мероприятий интерактивные формы проведения занятий (дискуссии, викторины, творческие конкурсы и т.п.); отслеживалась работа администрации школы по антикоррупции в ОУ, проведены родительские собрания с целью разъяснения политики школы в отношении коррупции.

Предложения:

- Продолжить работу по вопросу противодействия коррупции через информирование родителей на собраниях и через сайт школы;
- Активизировать взаимодействие с родителями, общественными организациями, другими институтами гражданского общества по вопросам антикоррупционной пропаганды;
- Продолжить формирование системы обучения и воспитания учащихся по антикоррупционному воспитанию на уроках обществознания, истории, литературы и при проведении внеурочных мероприятий.

Цель: Формирование нравственно-психологической атмосферы и единого подхода к обеспечению успешной работы по профилактике и противодействию коррупции в Учреждении.

Задачи:

- разработка мер, направленных на обеспечение прозрачности действий ответственных лиц в условиях коррупционной ситуации;
- совершенствование методов обучения и воспитания детей нравственным нормам, составляющим основу личности, устойчивой против коррупции;

- разработка и внедрение организационно-правовых механизмов, снимающих возможность коррупционных действий;
- содействие реализации прав граждан и организаций на доступ к информации о фактах коррупции и коррупциогенных факторов, а также на их в свободное освещение в средствах массовой информации

Ожидаемые результаты реализации Плана:

- воспитание гражданина, способного выполнять властные полномочия или взаимодействовать с представителями властных структур на правовой основе, избегая подкупа, взяточничества и других неправовых действий;
- повышение эффективности управления, качества и доступности предоставляемых образовательных услуг;
- укрепление доверия граждан к деятельности администрации школы.

Контроль за реализацией Плана в ГБОУ ШИ Курортного района Санкт-Петербурга «Олимпийский резерв» осуществляется директором школы и членами Рабочей группы по предупреждению коррупционных проявлений.

Ответственный за организацию и
проведение мероприятий,
направленных на противодействие коррупции
в ГБОУ ШИ ОР

Я.А. Голубева